

学思想踔厉奋发 强党性勇担使命

内蒙古法制报社组织开展“七一”主题党日活动

本报记者●赵鹏娇

百年大党正青春,砥砺奋发向未来。在这绚丽多姿的“火红七月”,中国共产党迎来了102周年华诞,为了唱响爱党爱国主旋律,激发团结干事正能量,教育和激励全体党员干部职工牢记入党初心、坚定理想信念,持续深入贯彻落实党的二十大精神 and 习近平总书记考察内蒙古重要指示精神,七一前夕,内蒙古法制报社党支部组织全体党员、干部职工赴包头市达茂旗和白云鄂博矿区,依托当地红色资源,开展了学思想踔厉奋发、强党性勇担使命——“七一”主题党日活动。



重温誓词葆初心

草木葱茏秀色浓,骄阳似火心如炬。6月30日,伴随着一路激昂澎湃的红歌旋律,内蒙古法制报社全体党员、干部职工满怀对革命先烈的敬仰之情,来到了本次活动的第一站——包头市达茂旗百灵庙抗日武装暴动纪念碑。

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务……”纪念碑广场前,全体党员面向鲜红的党旗,举起右手庄严宣誓。铿锵有力的宣誓声响彻上空,一字一句神圣豪迈,一言一语激情澎湃,震撼着在场的每一名党员。党徽熠熠、誓言铮铮,进一步坚定了大家听党话、跟党走的初心使命,激励鼓舞着全体党员接续奋斗、砥砺前行。

探寻红色足迹,赓续红色血脉。在讲解员的带领下,大家走进了百灵庙抗日武装暴动纪念馆,共同重温了那段烽火连天的峥嵘岁月和革命先烈们可歌可泣的感人事迹。

百灵庙抗日武装暴动纪念馆是为了纪念1936年2月21日的抗日大暴动而建,这场暴动打响了内蒙古民族武装抗日的第一枪,在中国人民解放战争史上书写了光辉灿烂的一页。展厅内一幅幅珍贵生动的历史照片、一个个栩栩如生的场景、一个个悲壮感人的故事,把大家带进了那段战火纷飞的革命岁月,革命先烈捍卫国家统一和民族团结的坚定意志和为共产主义远大理想奋斗不息的伟大精神深深感染和震撼着在场的每一个人,让大家接受了一次深刻的思想洗礼和爱国主义教育。

“百灵庙抗日武装暴动距今已经80多年,革命斗争的烽火早已随风飘散,但历史沉淀下来的革命精神和爱国情怀却历久弥坚,希望大家通过重温红色经典,传承红色基因,强化忠诚担当,锤炼过硬本领,在新时代新征程中展现新担当新作为。”内蒙古法制报社社长南丁对全社员工提出了明确要求和殷切希望。

致敬英雄树榜样

崇尚英雄才能产生英雄,争做英雄才能英雄辈出。党的二十大报告指出,要推动全社会见贤思齐、崇尚英雄、争做先锋。6月30日下午,内蒙古法制报社全体党员、干部职工走进位于包头市白云鄂博矿区的草原英雄小姐妹事迹展览馆参观学习,从草原赞歌中体验价值光芒,从英雄事迹中感悟精神力量。

草原英雄小姐妹事迹展览馆共设置了红色岁月马兰盛开、不忘初心永念党恩、英雄姐妹美德传承、草原赞歌谱写华章四个单元,陈列着有关小姐妹的珍贵实物、照片200余件,记录了英雄事迹发生及以后姐妹俩的成长足迹。同时,展馆还运用声光电等先进技术,结合3D影片投影,营造了暴风雪场景,带给参观者身临其境的沉浸式体验。

大家通过认真聆听讲解、参观图文展板、现场互动体验及观看纪录片、电影、舞台剧等形式,共同回顾了龙梅、玉荣这对蒙古族小姐妹,在草原暴风雪中,冒着零下37℃的严寒,历经一天一夜,徒步70余里,舍生忘死保护集体羊群的动人事迹,深深被小姐妹大公无私的奉献精神 and 矢志不渝的坚强毅力打动。



汲取力量奋前行

时代呼唤担当,使命催人奋进。沿着红色足迹一路向前,报社一行来到了包头市达茂旗巴音敖包苏木铸牢中华民族共同体意识实践教育基地,漫步时光长廊,思绪随之起伏,重温“三千孤儿入内蒙”“齐心协力建包钢”的民族团团结故事。

走进“齐心协力建包钢”展厅,映入眼帘的是一张张黑白底色的历史照片,这些照片记录了全国上下齐心协力、众志成城,以战天斗地的气魄和人定胜天的信念在荒滩上筑起草原钢城的历史篇章。包钢的建设,凝聚着全国人民的力量和智慧,汗水和泪水,是民族团结的象征,谱写了各民族守望相助、共建美好家园的和谐乐章。

车轮滚滚,婴儿北上。上世纪60年代,数千名失去生母的孩子跨越几千里,来到内蒙古,从此与草原结缘。平凡而又伟大的草原额吉,用她们宽广的胸怀,无私的大爱,为生命创造了奇迹,成就了一段民族团结、大爱无疆的历史佳话。在“三千孤儿入内蒙”展厅,大家用心聆听这段催人泪下的感人故事,真切体会到在中华民族这个温暖的大家庭中,各民族同胞团结友爱、守望相助的深情厚谊。

参观结束后,大家纷纷表示,通过参观学习对各族人民守望相助的真挚情感,对超越民族、地域和血缘的民族团团结佳话有了更深刻的理解,对树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的中华民族共同体意识有了更加切身的体会。

忆往昔峥嵘岁月,看今朝任重道远。通过开展此次主题党日活动,使报社全体党员、干部职工在心灵上受到了极大的感染和震撼。大家表示,作为新时代新闻舆论和法治宣传队伍中的一员,要沿着先烈的英雄足迹,汲取红色精神滋养和前进动力,以更加坚定的信念、更加昂扬的斗志、更加积极的行动聚焦习近平总书记交给内蒙古的五大任务、全方位建设“模范自治区”两件大事,大力弘扬蒙古马精神和“三北精神”,勇于担当作为,积极投身内蒙古高质量发展的生动实践,为推动报社各项工作全面发展贡献更大的力量。